



# ХРОНИКА

## Павел Александрович Лекант (К 85-летию со дня рождения)

19 ноября 2017 г. исполнилось 85 лет доктору филологических наук, профессору кафедры современного русского языка Московского государственного областного университета Павлу Александровичу Леканту. Имя и труды ученого известны многим лингвистам и литературоведам, преподавателям вузов и школ, студентам и учащимся средних учебных заведений.

В 1950 г. П.А. Лекант поступил на факультет русского языка и литературы Московского областного педагогического института им. Н.К. Крупской. С этим вузом – позднее он станет Московским педагогическим университетом, а затем Московским государственным областным университетом – связана вся последующая учебно-методическая и научная деятельность П.А. Леканта.

В МОПИ им. Н.К. Крупской он вернулся после работы в должности старшего преподавателя кафедры русского языка Бийского государственного педагогического института, куда был направлен как молодой специалист. В 1961 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата филологических наук, а в 1972 г. – диссертацию на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Коллеги и руководство вуза высоко оценили организаторские способности и педагогический талант П.А. Леканта: в 1974–1976 гг. Павел Александрович выполнял обязанности декана факультета русского языка и литературы, в 1976–1981 гг. – проректора по научной работе, в 1981–2017 гг. – заведующего кафедрой современного русского языка.

В 1994 г. П.А. Леканту было присвоено высокое звание Заслуженного деятеля науки РФ. Вклад П.А. Леканта в развитие отечественной лингвистической науки значителен. Его научные интересы связаны с



исследованием грамматического строя русского языка: опубликовано более 150 работ – учебников и учебных пособий, словарей и справочников, научных статей и монографий – по вопросам синтаксиса и морфологии. Широкую известность получили его книги «Синтаксис простого предложения в современном русском языке», «Типы и формы сказуемого в русском языке» и др.

П.А. Лекант большое внимание уделяет содержанию и методике преподавания школьного курса русского языка, выступая в качестве автора и научного редактора учебных пособий, справочников, серии учебников для общеобразовательных школ.

Авторское учебное пособие «Современный русский язык. Синтаксис» (2010) в очередной раз подтвердило, что стиль и язык автора служат воплощением его теоретической концепции – провозглашению единства грамматического строя русского языка. В его книгах сложнейшие лингвистические проблемы глубоко осмыслены и ясно интерпретированы, логично и последовательно изложены.

П.А. Леканта всегда ждут на научных форумах, где бы они ни проходили. Его доклады на конференциях, в нашей стране и за ее пределами, неизменно вызывают интерес аудитории.

Научная грамматическая школа Павла Александровича Леканта насчитывает более 150 ученых-лингвистов, которых он всегда призывает бережно относиться к отечественной языковедческой традиции. В общении П.А. Лекант блещет филологической эрудицией, глубиной научной мысли, его отличают педагогический талант наставника и человеческая чуткость.

Московский государственный  
областной университет  
Редакция и редколлегия журнала  
«Русский язык в школе»